

线上线下结合,云展览等多种方式开展宣传教育 央视《新闻联播》报道 2020年国家网络安全宣传周开幕

本报讯(郑报全媒体记者肖雅文)昨日,央视《新闻联播》节目以《国家网络安全宣传周今天开幕》为题,报道2020年国家网络安全宣传周开展情况。

《新闻联播》在报道中说:2020年国家网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,以线上宣传为重点,线上线下相结合,通过云展览、线

上论坛等多种方式深入开展宣传教育活动。

据悉,2020年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展,其中网络安全高峰论坛等重要活动在河南省郑州市举行。

昨日上午在郑州举行的网络安全产业座谈会上,政企共话网络安全产业发展,360集团等多家企业代表发言。此后还举行了

产业招商项目集中签约仪式。

当天下午,2020年国家网络安全宣传周高峰论坛在郑州国家高新区网络安全科技馆举行,专家院士、高校及科研机构负责人、互联网企业负责人发言,就网络安全领域相关战略研究和科技创新进行讨论交流。

从9月14日到20日,围绕

“网安周”,郑州还将举办丰富多彩的活动,青少年网络安全活动基地、网络安全人才培养基地、网络安全科普教育基地三大基地高标准落成;“主题高铁、主题地铁、主题银行、主题公园、主题餐厅、主题校园”六大网络安全宣传载体集体启动。

在郑州街头,海报、展板、道旗、主要建筑上的灯光秀等,营造

了浓厚的“网安周”氛围,方便市民学习、传播网络安全知识。



扫码看央视报道

久久为功筑牢网络安全之堤

□郑旗

万物互联,安全为先。昨日,黄河之滨的郑州迎来了期盼已久的2020年国家网络安全宣传周高峰论坛,这是郑州的荣誉,也是郑州的责任,更是郑州的机遇。

网络安全,牵一发而动全身。习近平总书记指出:“没有网络安全就没有国家安全”,“过不了互联网这一关,就过不了党长期执政这一关。”万物互联时代的加速到来,让网络安全成为国家安全的新边疆,成为完善提升治理体系和治理能力的重要政治任务。

“聪者听于无声,明者见于未形”。郑州准确把握互联网发展大势,精准研判网络安全态势,筑牢网络安全“防护堤”,网络安全产业、数字化产业、电子信息产业发展迅速。

前不久《中国城市数字治理报告(2020)》出炉,郑州数字治理指数位列全国第七。目前的郑州,已成为全国重要的智能终端生产基地、网络安全产品研发生产基地及数字化产业发展的新兴基地。

“患生于所忽,祸起于细微”。当前,以大数据、人工智能等为代表的新技术风生水起,在推动经济发展、社会进步等方面发挥了巨大作用。但与此同时,网络攻击、网络窃密、网络诈骗等现象也频频发生,网络安全问题逐渐显现。

我们必须保持清醒敏锐,防微杜渐、见微知著,树立正确的网络安全观,把构建关键信息基础设施安全保障体系作为重中之重,在技术提升、人才储备等方面提档进阶,从而为国家网络安全和智能时

代保驾护航。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益;网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。

要坚持网络安全为人民。牢牢树立以人民为中心的发展思想,切实担负起维护网络安全重要政治责任,净化网络生态,查找安全隐患,保障信息安全,维护合法权益,共筑安全防线,让互联网更好地造福人民群众,让人民群众尽享天朗气清的网络空间。

要坚持网络安全靠人民。推进群众深入有效参与维护网络安全,画出最大同心圆,凝聚最大公约数,深入开展网络安全知识普及,持续办好“强网杯”等活动,不断放大网络安全宣传周效应,以人民的力量把“网络安全宣传周”办得更有创新性、更有影响力、更有带动力。

“随时以举事,因资而立功,用万物之能而获利其上”。维护网络安全事关全局、事关未来、事关成败,顺应信息化发展和网络强国建设大势,与人民群众的获得感、幸福感、安全感息息相关。

我们要按照习近平总书记对国家网络安全工作提出的“四个坚持”重要原则,贯彻落实好省委、市委决策部署,主动适应互联网发展大趋势,扎实推进网络安全各项工作,不断开创网络安全工作新局面,为加快国家中心城市建设和中原出彩、国家富强营造良好网络环境、提供坚实网络保障。

书香安全 汇智强网

强网读书节系列活动启动

本报讯(郑报全媒体记者肖雅文/文 徐宗福 李新华/图)昨日上午,第四届“强网杯”全国网络安全挑战赛强网读书节系列活动启动仪式在网络安全科技馆举行。

作为2020年全国网络安全宣传周系列科普活动之一,本次强网读书节系列活动以“书香安全、汇智强网”为主题,旨在通过网络安全相关新书发布及好书推介,面向公众普及网络安全知识,进一步推动青少年科学普及工作,绽放科学之美、传播科学精神,吸引更多网络英才投身网络强国建设事业。

在启动仪式上发布了由中国工程院院士邬江兴创作的网络安全漫画丛书《漫画拟态防御》,该书以多格漫画的形式,深入浅出地介绍了网络空间拟态防御的相关知识,进一步普及网络安全知识,激发广大青少年对科学的热爱和向往。

另外,现场还发布了由国内高水平CTF战队创作的《0到



1——CTF选手成长之路》。

此外,本次读书节系列活动启动仪式上还举行了赠书仪式,参与读书节的多家出版社向郑州市第九中学、郑州中学、郑州中学附属小学、郑州大学实验小学赠送了图书,希望通过阅读,激发青少年的网络安全兴趣,培养全民网络安全意识,带领更多的人走进网络安全的世界。



扫码看新媒体报道

网络安全知识竞赛决赛举行

评出一、二、三等奖

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)为大力普及网络安全知识、增强大众网络安全意识和基本防护技能,推动形成网络安全人人参与、人人有责、人人关注的良好网络空间和社会氛围,昨日,2020年河南省网络安全知识竞赛决赛在郑州举行。12名进入决赛的优秀选手经过两轮激烈竞争,最终评出一、二、三等奖。

据了解,竞赛由河南省通信管理局主办,河南省互联网协会承办,历时一个多月,分初赛、复

赛和决赛三个阶段。初赛采用线上方式进行,完成初赛答题人数达5万余人。9月4日,来自全省各地市的60名选手参加了集中线上复赛,经过激烈的角逐,12名优秀选手进入决赛。

苏梦茹等3名选手获得一等奖,毛艳等4名选手获得二等奖,赵紫龙等5名选手获得三等奖。参赛选手纷纷表示,竞赛对于进一步加强网络安全人才队伍建设,不断提升网络基础设施安全防护水平,切实提高了网安专职人员对网

络安全问题的应急处置能力,为全社会营造良好的网络生态环境,推动业务发展和创新都具有深远意义。



扫码看新媒体报道